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Τρίμηνο μνημόσυνο αοιδίμου Μητροπολίτου 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρού Δαμασκηνού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου, οφειλετικώς και 
αξιοχρέως, τέλεσε το τρίμηνο Μνημόσυνο του μακαριστού 
Ποιμενάρχου Της κυρού Δαμασκηνού.

Ο Εσπερινός τελέστηκε στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Αγίας Τριάδος Τζαγκαρόλων, στο τέλος του οποίου ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κυδωνίας και Αποκορώνου, τέλεσε Τρισάγιο εντός του Καθολικού της Μονής ως 
και επί του τάφου του αοιδίμου Ιεράρχου, ο οποίος βρίσκεται στον προαύλιο χώρο 
της Μονής. Ο Καθηγούμενος της Μονής, Παν. Αρχ. π. ΑμφιλόχιοςΠαπαγιαννάκης, ο 
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Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Παν. Αρχ. π. Νικηφόρος Εικοσιδέκας ως 
και πλήθος Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου 
συνευχήθηκαν, ομού μετά πλήθους λαϊκών, εξ΄ όλης της Μητροπολιτικής 
περιφέρειας.

Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της 
Θεοτόκου, ιερουργούντος του Τοποτηρητού, Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, συνευχομένων των Σεβ. Μητροπολιτών: Ιεραπύτνηςκαι 
Σητείας κ. Κυρίλλου και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου. Στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας τελέστηκε το Μνημόσυνο του μακαριστού Ποιμενάρχου κυρού 
Δαμασκηνού, με την συμμετοχή όλων των Αρχιερέων.



Ο Σεβ. Τοποτηρητής κ. Αμφιλόχιος, ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες αγίου 



Αρχιερείς «δια την φιλαδελφία της αγάπης τους και τον προσευχητικό τους 
επιστηριγμό στον ιερό Κλήρο και τον λαό της απορφανισθείσηςΙεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου», σημειώνοντας πως «ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος ως και άλλοι Αρχιερείς της Εκκλησίας Κρήτης, 
παρά την επιθυμία συμμετοχής τους, λόγοι ανυπέρβλητοι της θελήσεως τους δεν 
τους το επέτρεψαν», αναφέροντας «Ο αγαπημένος αδελφός, Μητροπολίτης 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρός Δαμασκηνός, υπήρξε πιστός και αφοσιωμένος 
στην Αγία του Χριστού Μεγάλη Εκκλησία, αληθινός ποιμένας, μιμητής γνήσιος του 
Αρχιποίμενος Χριστού και εργάστηκε, με ζήλο και αυταπάρνηση, δια την 
πνευματική προαγωγή και τον καταρτισμό του ιερού του κλήρου και του πιστού 
λαού».

Ακολούθως έδωσε τον λόγο στον Σεβ. Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομο, ο οποίος και εκ μέρους του συμμετέχοντος Σεβ. Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνηςκαι Σητείας κ. Κυρίλλου, με λόγο γλαφυρό και μεστό, αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο και το έργο του αοιδίμου Ποιμενάρχου κυρού Δαμασκηνού, σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: «Ταπεινός, προσηνής, σεμνός, λιτός, αληθινός, πηγαίος. Ιεράρχης 
του μέτρου και της σύνεσης, σήκωσε με ιώβεια υπομονή τους πόνους, τους 
σταυρούς και τις στεναχώριες της ζωής, γινόμενος δι΄ όλους μας πρότυπο 
ταπείνωσης και υπομονής. Φιλάγιος και φιλόκαλος, ευλαβείτο και αγαπούσε πολύ 



τους Αγίους της Κρήτης, τους Οποίους και λειτουργούσε. Σήμερα, πρώτη Κυριακή 
του Ιουλίου η Εκκλησία της Κρήτης έχει καθιερώσει τον εορτασμό όλων των Αγίων 
Της και εμείς, εδώ, τελούμε το τρίμηνο μνημόσυνο του σεβαστού αδελφού μας 
κυρού Δαμασκηνού, ο οποίος, εν ετέρα μορφή, εορτάζει στο Επουράνιο 
Θυσιαστήριο τις μνήμες των Αγίων μας. Η ευχή τους ας συνοδεύει όλους μας»,
κατέληξε.

Πολιτικές, Αυτοδιοικητικές και Στρατιωτικές Αρχές, Φορείς και πλήθος κόσμου 
μετείχε, τόσο στον Εσπερινό, όσο και στην Θεία Λειτουργία, προσευχόμενο υπέρ 
αναπαύσεως της μακαρίας ψυχής του.

 










